

紫云猫营镇： 打造园林城镇 畅享美好生活

本报记者 姚福进 文/图

新春新气象，行走在紫云自治县猫营镇园区大道上，映入眼帘的是矗立的易地扶贫搬迁安置房、整齐划一的标准化工厂房、环境清幽的温泉度假村、人来人往的农家乐、整洁宽敞的路面、清澈流淌的河流。

如今的猫营镇园区，山环水抱，满眼是绿，尽显宜居宜业宜游的景象，这一切得益于猫营镇持续开展园林城镇建设。

2020年，紫云自治县完成对猫营河流域普卡桥村至黄鹤营村河段段的综合治理。对沿岸各种污水排放口进行截流或改造，将沿岸直排污水全部收集，有效解决了沿岸污水直排入河问题，提升了水质、美化了环境。河道综合治理后，河堤加宽扩建增强了防洪功能，河道中修建了8个滚水坝，河岸修建有骑行道、绿化景观、活动广场、凉亭、栈道、休闲活动室等，为猫营镇创建园林城镇奠定了基础。

紫云自治县政协副主席、猫营镇党委书记张丽告诉记者，近年来，猫营镇把园林绿化作为新型城镇化建设和提高群众生活质量的重要抓手，因地制宜，在大河村、黄鹤营村区域内，相继建成了黄鹤营温泉度假酒店、滨河公园、湾河公园、新时代广场、自行车骑行道等一系列特色景观。同时，每年植树节，该镇广泛发动群众、学生参与植树，共同营造植绿、护绿、爱绿的良好氛围。

“不仅要完善基础设施建设，还要同步改善群众生产生活环境。”张丽说，2022年，猫营镇投入130万元，建成1800平方米的停车场1个，改善了猫营老街区车辆乱停、车位紧张现象。2023年，投入156万元修建黄鹤营村、牛场坡村、沙坝村农村污水管网。去年，该镇还建成日



猫营镇俯瞰图

可处理196吨污水的污水处理厂1个，并配套建设污水收集管网11公里；建成日可处理50吨的垃圾压缩转运站。同时，该镇全面配齐保洁员，广泛宣传文明新风，营造“环境卫生人人爱”的浓厚社会文明风气，进一步提升农村垃圾“村收集、镇转运”机制，并定期开展人居环境整治行动，全镇面貌发生了显著改变。

2020年，猫营镇黄鹤营村入选“全省乡村旅游重点村”。2022年，猫营镇牛场坡村入选“贵州森林村寨”。近日，省政府命名紫

云自治县猫营镇为贵州省级园林城镇。

“过去的猫营镇没有这么多的绿木、花卉、草坪、公园，现在不一样了，经过持续改造后，这里的村水相依，蓝绿辉映，很是舒爽。”猫营镇党委副书记、镇长王杨说，尤其是猫营镇大河村和黄鹤营村，逐渐成为集乡村旅游、餐饮、住宿、商业为一体的集散地。实现了生态价值向经济价值、社会价值、人文价值等多元转化，让不少附近群众吃上了“旅游饭”，赚上了“美丽钱”。



3月4日，安顺虹山湖公园春意盎然，清澈的湖水碧波荡漾，依依垂柳与美人梅相映成趣，漫步其间赏花观景，如诗如画。
本报记者 唐琪 摄



掌上安顺



悦读帮



顺风耳

安顺经开区启动 2024年春季旅游系列活动

本报讯(记者 唐琪) 3月3日,安顺经开区在“中国刺梨小镇一么铺”启动2024年春季旅游系列活动,与各地游客共同开启龙年的春天之旅。

据了解,此次活动包括上春山、观春景;赏春花、览春色;游春寨,沐春光;逛春园,品春韵;浴春泉,解春乏;食春味,寻春趣;宿春居,享春意等多项内容。

现场推介了安顺经开区的好山好水、好花好景,介绍了当地富集的旅游资源、独特的自然风光、深厚的文化底蕴、惬意的康养环境。并邀请游客们到安顺经开区览自然田园风光,品特色美食小吃,享受温泉酒店集群和精品民宿,体验丰富多样的民俗活动与非遗文化,感受安顺经开区的春日魅力。

近年来,安顺经开区持续发挥特色文化优势,打好“文振经开”品牌,辖区已拥有“全国十大美丽乡村”“全国村级旅游重点村”“全国民族团结进步示范村”等国字号荣誉。

普定县马场镇：

家政服务业融入社区 便民利民

本报记者 詹艳

近日,在普定县马场镇马场居委会,一场家政培训正在火热进行。

今年以来,马场镇不断摸索建立服务群众新模式,创新性引导家政服务充分融入社区,采取“公建民营”方式成立了普定县佳佰洁家政服务公司,填补马场镇家政服务行业领域空白,让马场镇辖区群众享受到快捷、放心、优质的家政服务。

“家政服务一头牵着就业,一头牵着群众。成立家政公司可以为辖区居民提供更多就业岗位,增加收入。”马场镇居委会支部书记严敏说,另一方面家政公司还可以为广大群众提供便捷、专业、高效的家政服务,真正实现便民、利民,服务于民。

据了解,普定县佳佰洁家政服务公司由马场镇社区居委会牵头,以“社区+企业+务工人员”的模式集资10万元注册成立,目前已吸纳专业保洁员13人,高级护理师3人,团队成员20余人,均为辖区群众。服务领域包括日常服务、收纳整理、居家保洁、家电维修、幼儿接送、病人陪护等方面,并致力于打造“1+20+千家万户”体系。

“目前家政服务公司刚起步,相信后续能做出更多好成绩,带动更多群众学习技能,帮助实现就业。”该公司法人袁琳说,公司自1月份正式营业以来,已接单保洁服务5单,养老护理1单。除正常接单外,公司还积极招募辖区待就业群众,为其免费提供技能培训、指导考证后立即安排上岗等一站式服务。目前,已开展现场招聘会2次,发放宣传单200余份,招募到有意愿群众30余人。

“公司为我们购买了保险,工资立做立结,日均工资在120元以上。”该公司保洁人员刘宝芬说,工作灵活也不累,离家近,她很满意。

接下来,马场镇将联合家政公司及社区新时代文明实践站,常态化开展帮助社区困难群体及80岁以上老年人居家保洁等志愿服务活动,并依托现有家政服务业优势,逐步探索社区食堂、社区养老等新型服务模式,让乡镇群众享受优质便利的多元化服务。